

雪园小吃

蚌埠人的味觉记忆

“在传统酒酿元宵基础上，我们做了改良，采用山楂、豆沙、芝麻、花生、核桃以及猪油等馅料，制成四色大元宵，并配上精心熬制的米酒汤汁，这就成了雪园小吃的招牌——四色酒酿元宵。”雪园小吃第二代传人张卫东介绍，改良后的元宵既有南方酒酿元宵的香甜，又因元宵个大、馅足、汤浓，具有北方风格，成为蚌埠融合南北风味的典型小吃，吸引了大江南北的食客前来品尝。

“雪园的馄饨也是一绝！我从小吃到大！”家住附近的王女士告诉记者，从自己记事起，这个味道就在了，小时候奶奶带着她路过这里，她都要与肚里的馋虫斗争一番，多数以失败告终，结果祖孙俩一人一碗馄饨，撑得肚皮圆滚滚，“现在自己长大了，上班了，也经常过来吃，那扑鼻的香气令人神清气爽，一天的疲惫一洗而空。还是记忆里的味道！”

“馄饨好吃的秘诀在于制作的过程，在食材选择、烹调过程中都有着独特的技巧和秘诀。馄饨的馅料精选猪前脚肉，加克祖传秘方调味汁，搅拌均匀馅料后，再以独特的手法包法，快火下熟，然后盛上当日的大块猪腿肉和母鸡熬制成的浓白高汤。”张卫东介绍，最后的加料过程更是关键所在，撒上自制的胡椒粉、小葱、虾皮、榨菜等调味料，一碗美味的馄饨就新鲜出炉啦。

“上世纪九十年代初期，我刚开始做小吃生意的时候，没有店面，就推着



雪园员工包制元宵

一辆餐车走街串巷。”张卫东回忆，因为父辈传下来的雪园小吃，真材实料、物美价廉，餐车前总是挤满了顾客，伴随着腾腾的蒸气，弥漫着小小的车厢。

“随着小吃生意越来越好，到了2003年，我在花鸟市场贷款购买了150平方米的店面房，下定决心将父辈传下来的小吃手艺发扬光大。”张卫东说，同年，向国家工商行政管理总局商标局成功申请了“雪园小吃部”的商标注册。

多年来，雪园小吃经过岁月的沉淀，散发出独特的香气，被授予“蚌埠市非物质文化遗产”“蚌埠市十大风味小吃”“蚌埠老字号”。“一碗馄饨，一碗元宵，蕴含着老蚌埠的味道。”张卫东说，每当看到食客流露出幸福满足的表情，他深感欣慰，“希望有更多的来自天南地北食客品尝到雪园这一充满地域性的独特小吃，让纯正的‘蚌埠味儿’走进千家万户。”

我市出台公平竞争审查举报处理办法

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 苏畅)近日，市公平竞争审查工作联席会议办公室印发了《蚌埠市公平竞争审查举报处理办法(试行)》(以下简称《办法》)，为推动我市公平竞争审查制度有效实施，营造公平竞争营商环境提供了制度保障。

公平竞争是市场经济的基本规则，建立公平竞争审查制度和回应机制，是提升公平竞争审查制度刚性约束和制度权威的一项重要举措。“为把我市公平竞争审查举报处理试点工作落到实处，市联席会议办公室深入调研、认真研究，吸收借鉴先进经验，充分征求部门意见，制订了《办法》。”市市场监管局相关负责人介绍，《办法》共21条，分别界定了公平竞争审查举报的概念，确立了公平竞争审查受理、办理、告知、整改程序。

《办法》重点明确以下四个方面：一是畅通了举报的渠道。对政策制定机关未进行公平竞争审查或者违反公平竞争审查标准出台涉及市场主体经济活动政策措施的，任何单位和个人可以采取当面递交、邮寄、传真、电子邮件以及受理机关公布的其他接收举报的途径进行举报；受理机关应当对举报人的信息予以保密；二是明确了举报的受理机关。举报人向政策制定机关的上级机关举报的，由上级机关负责受理；向政策制定机关的本级联席会议办公室举报的，由本级联席会议办公室负责受理；同时向政策制定机关的上级机关和本级联席会议办公室举报的，由上级机关负责受理；三是规范了举报的处理程序。对举报的受理分工、不予受理的情形、核查方式、处理时限、处理方式、文书内容，以及政策制定机关的材料提交、回复时限、整改要求等方面进行了详细规定；四是强化了整改的约束力度。政策制定机关应当自收到决定书或建议书之日起三十日内，根据相关要求整改，并将整改情况书面反馈至受理机关。

《办法》的出台，将有利于切实发挥社会监督作用，进一步推进公平竞争审查制度落地落实，为营造公平竞争的市场环境，推动我市经济高质量发展提供了保障。

节后错峰旅游正当时

我市开发精品路线邀约游客游珠城

本报讯(融媒体记者 何沛)“五一”假期收官，人潮散去，旅游市场也迅速降温。记者从市区多家旅行社获悉，节后机票、酒店价格应声“跳水”，不少市民选择此时“错峰出游”，享受体验感、性价比更高的旅行乐趣。

“本来打算‘五一’假期出去旅游的，结果高铁票买不着，一看当地住宿也很贵，出游计划就搁置了。”市民王女士原本准备“五一”假期去上海迪士尼乐园，却没抢到火车票。最近，她又向旅行社提出行程，“节后不仅游玩的人少了，住宿也更划算。”

和王女士有着一样想法的人不在少数。市区多家旅行社负责人告诉记者，除了错峰游的上班族，中老年人是节后旅游市场主力军。

“从五月中旬开始，不少团建的团队，还有银发族跟团旅游。”朝阳路一家旅行社负责人说，他们选择出行方向主要以安徽周边短途游为主，以及江浙一带、山东、河南等地区。此外，长线游如新疆、西藏、青海等线路，也是

比较受青睐的。建议有出游计划的旅客多方比价、尽早购票，降低出游成本。

这个“五一”假期，蚌埠文旅“C位出圈”。小长假后，所有的一切都慢了下来，初夏的天气和着温柔的暖风，正是吸引广大外地游客来蚌错峰出游的最好季节。

“五一”期间，蚌埠迎来了大量外地游客，主要客源来自华东六省。节后，仍然有不少外地旅行社和我们进行对接，如江浙、皖南等地的旅行社。为了能够留住蚌埠旅游的热度，将本地旅游业发展得更好，我们完善了各项旅游服务标准，制订了各个热门景点的精品线路。如本月下旬，就有400人左右的团队来蚌旅游。”蚌埠市旅行社分会负责人告诉记者，在线路规划上，我们将龙子湖景区中国南北分界标志、张公山公园珍珠女雕塑、青创市集、卫食园、涂山风景区等一系列富有蚌埠特色的景点、网红打卡地包含进去，欢迎全国各地的游客来蚌埠吃喝玩乐赏购娱。



感恩母亲节 温情在社区



·志愿服务·

5月9日，龙子湖区地委社区新时代文明实践站以“浓情五月 感恩母

亲”为主题，开展义诊、义剪、过集体生日等形式多样的志愿服务活动，受到社区居民欢迎。图为志愿者为老人过集体生日。融媒体记者 刘晨 摄



近日，蚌山区胜利街道上街社区以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题，开展多种形式防灾减灾宣传活动。活动中，志愿者和网

格员向居民宣传防灾减灾知识和应急避难技能，提升居民应急处置能力。杨长霞 摄



5月10日，施徐光彩社区新时代文明实践站以“人民至上 生命至上”为主题，组织开展消防知识培训宣传和灭火实战演练等系列活动，提

高辖区居民、市场经营户消防安全意识，增强紧急情况下的应变能力和自我防护能力。朱秋娟 摄

爱心义剪



为满足辖区残障人士理发需求，近日，天桥街道华昌街社区在二马路商业广场开展“爱心义剪”活动，市美容美发行业协会工作人员

提前谋划，精心安排，热情的服务及娴熟的理发技艺为残疾人带去清爽。邓婷婷 摄

钓鱼台街道安平社区：“双好工程”暖民心 为民服务“零距离”



本报讯(通讯员 马超然)钓鱼台街道安平社区充分发挥党建引领基层治理中的资源统筹能力，广泛收集基层民生困难诉求，“组团式”探访关爱，切实落实“双好工程”，共筑居民“幸福环”。

安平社区把“网格”作为探民情、纾民困、得民心的重要纽带，全力落实网格“三六六”巡访机制，号召辖区党员“亮身份”，并配合网格员入户走访，让民情有处说、民困有人管，切实为群众排忧解难。

积极推行“开门迎矛盾 全力谋

化解”工作模式，由社区两委成员每日轮流接待，对群众关于物业管理、民生事务、环境卫生等诉求一站式接收、一揽子调处、全链条解决，凝聚合力，化解信访问题矛盾。今年以来，安平社区接待来访群众40余人，调解群众大小矛盾纠纷200余起。来访及时受理率、回复率、按期办结率均达100%，群众满意率达90%。

此外，安平社区进一步优化服务，丰富“服务代办”事项，逐步构建网格“15分钟便民服务站”，精准建立重点人员台账，为辖区特殊人群提供“上门办”“预约办”“极简办”“委托代办”等服务。截至目前，社区已为辖区20多名行动不便的居民提供上门“帮代办”服务，包括生活补贴办理和生活缴纳费用等业务，得到群众一致好评。

青年街道中平社区：如何与青春期孩子友好相处?请家长来听课

本报讯(通讯员 王倩)为帮助家长掌握与青春期孩子的相处之道，改善亲子关系，促进未成年人心理健康发展，近日，青年街道中平社区开展了“如何与青春期孩子友好相处”知识讲座。

志愿者首先介绍了青少年生理发育和心理发育特点，针对家庭亲子沟通的困惑、焦虑，结合生活中的具体实

例向家长说明青春期亲子沟通困难的必然性和普遍性，并就如何更有效地沟通提出意见建议。家长们纷纷表示，学习到有效的沟通方式与健康的鼓励方法，在今后与孩子的交流沟通中要多以欣赏的角度看待他们，注入更多关心关爱，增强与孩子之间的情感依赖和信任度，在相互理解中共同成长。

就近办理 就近领照



五河县市场监督管理局在城南经济开发区设置“就近办理”“就近领照”办理点，延伸企业开办登记窗口服务，设立登记、免费刻章申请、税务

登记、企业开办单位公积金开户等，最大限度让企业在“家门口”享受到方便快捷服务。王菁菁 夏平昌 摄

监测排查 筑牢防线



连日来，怀远县河溜镇从“三保障一安全”和识别认定新增监测对象、监测对象帮扶措施落实情况、已消除风险监测对象稳定情况、整户无劳动能

力兜底保障户情况等八个方面入手，开展防止返贫监测帮扶集中排查，做到早发现、早干预、早帮扶，筑牢防止返贫防线。刘流 摄